

岳阳消防助力巴陵大桥市场拆除

本报讯(记者 陈智慧 通讯员 何俊彦)4月13日,随着岳阳市消防救援支队将最后一批《巴陵大桥市场拆除和安全隐患整治项目告知书》送达业主,标志着巴陵大桥市场最后一批拆除工作正式启动。这个被省、市两级政府挂牌督办的重大火灾隐患市场即将被全部拆除。

“按照拆除计划,总拆除面积为11160平方米。巴陵大桥市场分多次实施拆除,截至目前已经进行了6次拆除,分别拆除了桥北、农贸及桥南部分门面,拆迁面积约5000平方米。”据岳阳消防支队巴陵大队大队长陈绪鑫

介绍,巴陵大桥市场依桥而建,门店摊位密集,道路交通拥堵,电气线路私拉乱接,占用消防车道,防火间距不足,公共消防设施增设受限,影响消防扑救面,存在诸多安全隐患。2016年8月以来先后被省、市两级政府进行挂牌督办。近5年,市场群内共发生大小火灾14起,虽未造成人员伤亡,但市场群内人挤人、铺连铺,易燃可燃物品多,火灾负荷大,发生火灾极易造成“火烧连营”,后果不堪设想。

为尽快解决重大火灾隐患,省、市、区领导先后10余次率队实地调研市场隐患整改情况,并将该市场区域性火灾隐患作为市

重大隐患予以督办整改,消防部门多次向市场主管部门下达《消防隐患整改建议书》。市场群火灾隐患整改工作推进有序,市场内5栋主体商场有1栋已整体关停,其余4栋火灾隐患均已基本整改到位,但火灾隐患一直没有得到根本消除。

市、区两级消防部门积极行动,与市城管局、市中级人民法院行政庭多次进行工作对接,了解对应法律规定,完善相关执法程序,制定了《巴陵大桥市场拆除和安全隐患整治项目告知书》。面对产权复杂等困难,消防部门通过摸排确定原始租租人及产权单位作为

执法对象,采取留置送达、转交送达、电话彩信送达等多种方式进行执行。截至目前,对被拆除门面下发《责令限期改正通知书》160份、《催告书》90份、《代履行决定书》90份、《巴陵大桥市场拆除和安全隐患整治项目告知书》500余份。

同时,市消防支队联合市应急、公安等部门对市场进行督导检查。由于拆除工作一般都在夜间进行,为保证安全,拆除工作都安排在消防指战员现场执勤蹲守,每次长达10小时以上。据统计,大桥市场门面拆除执勤期间,执勤人员共计排除火灾险情30余次。

经开区消防救援大队

细查复工复产企业消防安全

本报讯(丁果)连日来,经开区消防救援大队深入辖区复工复产企业开展全面的消防安全检查指导工作。

检查组一行先后抽查了岳阳长江骨科医院有限公司、岳阳市万丰鞋业有限公司、湖南康润药业有限公司等数十家企业。经开区消防救援大队监督执法人员对复工复产企业的办公区域、生产加工车间、经营储存仓库等重点部位进行了全方位的细致排查,重点查看各企业是否制定灭火疏散预案,消防安全责任人、管理人、员工是否清楚各自的职责分工,安全出口、消防车通道是否畅通,各类自动消防设施是否完好有效。检查人员当场提出整改意见和建议。

岳阳县消防救援大队

建立消防失信“黑名单”

本报讯(张敏)近日,岳阳县消防救援大队深入奥园誉湖湾、洞庭美城等高层小区,持续开展打通“生命通道”集中攻坚行动。

集中行动中,大队着重查看了各小区消防车通道是否存在违规停放机动车辆或占用、堵塞和封闭,是否存在违规私搭乱建、设置障碍物等情况,以及消防车通道标线标志施划、障碍物清理、警示牌设置、电动车集中充电车棚建设情况。通过检查,发现奥园誉湖湾小区、洞庭美城小区均存在消防车通道、消防设施器材未保持完好有效等问题。针对上述问题,岳阳县消防救援大队消防监督员当场下达《责令改正通知书》,要求单位高度重视消防通道畅通工作,切实履行消防安全主体责任,尽快落实整改措施,如逾期未整改,将依法处罚,并纳入消防失信“黑名单”。

汨罗市消防救援大队

走进保安公司开展消防安全培训

本报讯(黄灿)为切实发挥保安队伍在消防工作中的积极作用,进一步拓展其消防业务技能,近日,汨罗市消防救援大队走进辖区保安公司,为80多名保安人员进行消防安全知识培训。

在培训过程中,大队消防宣传员以消防安全“四个能力”和“一懂三会”为切入点,结合当前的消防安全形势和典型火灾事故案例,分析火灾危险性和常见的火灾原因,正确有效的逃生自救知识和扑救初期火灾等方面进行讲解。汨罗市消防救援大队宣传员组织参训人员进行灭火器和消防水带的实用演练,并模拟突发事件现场开展实战应急演练。通过宣传员“手把手”“面对面”指导,有效提升了保安人员使用消防器材和处理突发事件的能力。



市消防救援支队深入门店查安全隐患

近日,市消防救援支队消防监督检查人员深入门店,排查消防安全隐患,对存在隐患问题门店业主下达整改通知书。

何俊彦 摄

湘阴县消防救援大队 检查酒店消防安全

方式,对复工情况、值班人员在岗在位情况、消防安全制度落实情况等进行了详细了解,并重点查看了消防安全责任制是否落实到位、员工是否持证上岗、疏散通道和安全出口

是否畅通、消防器材和消防设施是否保持完好有效、疏散指示标志和应急照明灯设置是否符合要求、消防安全档案是否健全等。同时,要求酒店负责人在开展好日常经营和防

疫工作的同时,务必要高度重视消防安全工作,全面开展火灾隐患自查自改和全员消防安全宣传教育,切实提高火灾防控水平,确保疫情防控期间各项工作有序开展。



坚定信心持续发力 岳阳40多家茶企集体充电抱团发展

本报讯(记者 刘衍清 通讯员 吴悠 黄民普)4月11日至13日,市茶产业办、市茶叶协会举办了为期三天的2020年春季茶界业务知识培训班,来自全市各县(市、区)茶叶骨干企业负责人和技术骨干参加。这是我市茶企全部复工复产后首次集体充电,旨在探索茶叶产业应对疫情影响的对策,坚定茶产业发展信心,促进产业转型升级,更新营销理念,为实现百亿茶产业目标加油鼓劲。

在春季茶界业务知识培训班开班动员报告中,市茶产业办负责人田野首先回顾总结了前段茶叶企业一手抓疫情防控,一手抓春茶生产的情况。田野说,市委、市政府主要领导高度关注我市黄茶产业发展,在3月4日全市市县乡负责干部大会暨市委农村工作会议和3月12日全市粮食生产工作推进会上,均下发了有关促进茶产业发展的岳茶组〔2020〕1号文件,即《2020年岳阳黄茶“十个一”系列活动实施方案》《岳阳市2020年黄茶基地建设及加工生产实施方案》及相关单位任务清

单。田野代表市茶产业办就后段落实以上文件精神作了工作安排,他强调,茶产业正处在爬坡过坎的关键时候,各茶企更需要坚定信心,坚持战略方向,保持战略定力,化压力为动力,转危机为转机,加快实现我市茶产业健康安全与高品质发展。

培训课上,市市场监督管理局副局长张忠和该局相关负责人就《食品法》有关茶叶生产许可、产品质量安全等分别作了宣讲。湖南农业大学教授傅冬和、湖南省茶产业技术体系首席专家包小村分别就《岳阳黄茶生产标准》体系和加工技术研究、茶产品营销体系的建立和完善及全国茶叶市场的形势作了全面介绍。市茶叶协会会长郑剑山就《岳阳黄茶公共品牌体系管理条例及防伪标识研讨》作了辅导讲话。

茶企代表王岳师、杨崇毅、吴银熔、余焕新、石六梅以及茶叶专家李卢保、金叶众徐爱华等先后就岳阳黄茶产业发展的态势和相关问题发言。



培训班现场。黄生全 摄

警营女作家情系龙窖山茶

由蜿蜒曲折的龙窖山道盘旋而上,在海拔1000多米的龙窖山村大坦组,几位大山的村民正在野竹丛生的山坡上采摘茶叶。人群中有一位村姑模样的中年妇女嗅着茶香的芬芳,英气锐人的脸庞上洋溢着惬意的微笑。她就是岳阳市公安队伍中扬名文坛的警营女作家黄兰兰。这位著有《橄榄花》《同铸利剑》《大缉捕》《警中警》《萧劲光大将》(与人合作)等5部电视剧和大量现实主义文学作品的一级警督是怎样与龙窖山结缘的呢?



黄兰兰(右三)在龙窖山村和村民一道采茶。

几年前,岳阳市公安局主管宣传的政治处干警兼岳阳市文联副主席黄兰兰来到临湘大山龙窖山体验生活。在这里,她结识了淳朴的山民,也了解到山区农民盼望通过双手劳动致富的心情。从荆棘丛生的山坡上,黄兰兰发现一丛从野生的茶树枝叶纷披,无人打理,山民们偶尔采些做点洗水茶自用。能不能让龙窖山的茶走出山外让世人品饮,同时也能给山民们在家门口创造效益,黄兰兰一连询问了岳阳市区、临湘的好几位茶叶专家。其中研究临湘茶叶历史和茶具的专家廖小林告诉她,龙窖山一带的茶自古有名,明代弘治《岳州府志》就有“(贡)茶芽一十六斤”的记载;明隆庆《岳州府志》更具体记载:“茶,龙窖山出,味厚于巴陵。”

掌握龙窖山茶丰厚的历史底蕴后,黄兰兰这位深入生活寻找创作源泉的警营作家决定暂时放下“务虚”(修改剧本)而求“务实”,她的想法正是龙窖山村党支部书记潘梅芳和村民们的期盼。市公安局领导对黄兰兰心系山区扶贫的一片赤忱也给予了肯定。在社会

各界和家人的支持下,黄兰兰在完成本职工作的的前提下,几乎把节假日、双休日所有的业余时间花在帮助龙窖山村重整贡茶雄风的事业上。为了塑造龙窖山茶品牌,黄兰兰专程跑北京成功注册了“岁贡十六斤”黄芽。村里腾出了原小学校舍作为茶叶生产加工车间,在保留发掘野生茶的基础上还开发了新的茶叶实验基地。

要当先生,先要当好学生。黄兰兰专门来到岳阳市北港河畔的黄金砖茶厂,拜精通北港毛尖黄芽制作工艺的徐绪举为师,从揉茶、炒茶、烘茶到分选、包装,每道工序一个不落地学。开始手烫起了血泡,但坚持不下火线。为了回馈龙窖山的村民,黄兰兰不把她当一名市公安局副处级的女警官特殊对待,时而吩咐做这,时而吩咐做那,动作慢了一点免不了挨一顿训斥。师严出高徒,黄兰兰凭着悟性和毅力,逐步掌握了亲手做茶的手艺,然后反馈给龙窖山的村民。其中仅大坦村村民何青靠做茶一年就增添了好几千元收入。黄兰兰还积极协助村党支部、村委会

进行土地流转运作,组建龙窖山村生态茶生产合作社,让更多的山民加入到种茶的行列。

龙窖山村的生态有机茶渐渐走出山外,通过黄兰兰的积极推广,“岁贡十六斤”龙窖山黄芽以独特的品质在岳阳、长沙乃至北京、上海、广州等地得到高端茶友们的青睐。记者在龙窖山村采访,不断听到村民们对黄兰兰的称赞。

在村里也算个文化人的村干部刘国文对记者说,为了支持村里发展茶业,黄大姐作出了无私奉献,她不但付出了所有的休息时间,而且把她和丈夫准备养老的钱也投入到支持龙窖山村发展茶叶生产上了。而不理解的人对黄兰兰说,你放着剧本创作轻松赚钱的事不做,却在路陡山峭的高山上种茶做茶,把养老的钱都拼上了,何苦呢?面对好心人的劝说,黄兰兰总是笑言相答,龙窖山茶已够她创作一部大剧了,她人生的终点站已选择在龙窖山。

黄兰兰,这位与新闻、文学打了一辈子交道的警营作家寄语更多的朋友,为龙窖山茶的发展伸出友情的双手! 本报记者 刘衍清

绿在茶园美在心

君山区君天茶叶种植合作社扶贫小记

进入3月份以来,君山区许市镇凉亭村茶园每天都可看到村民们在这里采茶或制茶。满山遍野的茶园使凉亭村显得春意盎然,村民们的脸上也洋溢着笑容。而10年前,凉亭村的茶园还是一片荒山,记者见证了这一由荒山到茶园的变化。

时光回溯到2009年。湖南省君山银针茶业有限公司与君山区许市镇签订了在凉亭村建设茶园基地的合同,当时茶园基地选择在几座杂树丛生没有任何农作物的荒山上。经过1年多的改造,荒山逐步变成了层层叠叠的茶园,并全部栽上了由君山茶业种植的茶苗。2013年春,凉亭村茶园开始试采。为了方便管理,当地能人江泽勤主动托管了君山茶业凉亭村基地。江泽勤是位民营企业企业家,办企业挣钱后又返乡创业。在紧邻凉亭村茶园的高新村,江泽勤通过土地流转又开辟了400多亩茶园,与凉亭村近300亩茶园连成了一片,并组建了君山区君天茶叶种植合作社。在江泽勤的带领下,昔日荒山变成了美不胜收的茶园,同时也为村民们开辟了新的就业渠道,特别是一些贫困户也享受到茶叶产业带来的红利。

近几年,君天茶叶种植合作社将凉亭村和高新村的61户贫困户列入建档立卡扶贫的对象,5年来发放扶贫救助款24万元。另外还通过安置季节用工,为村民创造务工收入30多万元。高新村5组村民江梦笔家有残疾儿子,生活难以自理,夫妻俩无法外出打工,生活很困难。合作社负责人江泽勤安排江梦笔两夫妇利用农闲到茶园做杂工,两夫妻一年增加纯收入7000多元。还有吴素华、王朝东、徐章保等贫困户都通过在家门口打工,增加了家庭收入,有的已经脱贫。村民们都说茶园建设使村庄更秀美,村民生活更和谐。 本报记者 刘衍清



君天茶业为村民采茶。赵文田 摄